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Ефимов Вадим Алексеевич


 Руководил школой 


с 1977 по 2005 гг








        Работа в средней школе № 10- самый важный этап моей педагогической деятельности. Из 47 лет педагогического стажа 32 года приходится  на это образовательное учреждение. С сентября 1973 года приступил к работе заместителя директора по учебной


 работе, до  этого  был организатором работы средней школы № 13. Работа завучем заставила погрузиться в важный участок 


школы - образовательный процесс, оценить роль методической службы в совершенствовании учебного процесса.


      В 1977 году был назначен директором. Было важно сохранить прежний ритм  работы школы, которая была на хорошем


 счету,  как  в  городе,  так и  области,  в чем  несомненная  заслуга предыдущих руководителей школы Строгановой Ю.С.,


при  которой  закладывались  основы  средней школы,  Чертороговой Т.П., их заместителей Ивановой З.А., Ефимовой М.А.


         И  с  этой  задачей  педагогический  коллектив  успешно  справился, о  чем  свидетельствуют  четыре  областные 


фронтальные проверки, которые завершились для школы успешно.


         И сейчас с трепетом и благодарностью вспоминаю коллег, которым школа обязана своим авторитетом: Долгову Ф.П.,      


Воронину Л.А., Ефимову М.А., самоотверженных членов администрации умело осуществлявших руководство учебным               Ефимов В.А.


воспитательным процессом;  Зюкину М.С., много лет возглавлявшую профсоюзную организацию, незаменимого организатора      


 встреч гостей;  Вержбицкую Л.М. и  Клевченя М.П.,  долго  сохранявших  в  душе  порыв  ребячьих комиссаров;  Волкову С.П.,  секретаря   


партийной организации, а потом завуча, которая внесла новую струю при организации учебного процесса; Морозову Л.В., много лет возглавлявшую партийную организацию щколы;  Лаврентьеву А.Е.; Миронову Г.П.; Жаркову А.А.;  Ромачеву Г.М.; Орленко В.А.; Виноградова В.М.; Курочкину Е.И.; Токареву Н.Р. и мн. др.


        Самой острой проблемой школы 70-80 годов была перегруженность: начальные классы занимались в три смены. Подсобные помещения приспосабливались под классы. Остро встал вопрос о расширении школы. Обивал пороги городских и областных руководителей, мобилизовал родительскую общественность, использовал трибуну городской партийной конференции, чтобы решить проблему.


       Наконец в 1987 году городское руководство решило положительно вопрос о пристройке, а в середине 1988 года учителя приступили к оборудованию кабинетов. Строители выполнили все наши запросы, это была не пристройка, а целое здание в полтора раза больше старого помещения. Кроме классных комнат, получили спортивный зал, столовую, актовый зал, помещение для школьного музея. 


        Время неумолимо и необратимо. Одним оно дарит зрелость, другим несет старость. С грустной радостью видишь, как вчерашние твои выпускники приходят на смену постаревшим учителям. И вот уже уверенно ведут в страну знаний Климина О.Г., Воронова Т.Н., Смирнова О.Ю., Волкова И.Г., Савина СВ., Леонова И.Н., Орлова А.Д., и др. А двум выпускницам средней школы № 10 доверено руководство педагогическим коллективом: Тишкиной И.Б. в качестве директора, Шереметьевой Н.В.- завуча.


Когда в коллективе появилось робкое недовольство тем, что музей Дзержинского, утратил актуальность, бездействует и что помещение следует передать школьной библиотеке, предложил городской администрации, отыскивающей место для музея о пограничниках, совместить материалы школьного музея с экспозицией, рассказывающей о недремлющих стражах необъятных рубежей Отчизны. Так наш музей расширил свои рамки, пополнившись новой экспозицией, сохранив прежние материалы, ставшие историей школы, поиска многих поколений ее выпускников.


        Всегда считал, что важное значение имеет эстетика, пробуждающая, подобно поэзии, чувства добрые. Поэтому обращал большое внимание эстетическому оформлению холлов, рекреаций школы. Большую помощь оказывали шефы, стеклозавод им. Дзержинского, Директор ЖБИ Волков Е.И., Исаев В.И директор молокомбината. Это они оплатили художникам за расписанный зал в старом помещении школы, Холлы на втором этаже нового здания, оборудованные цветники. Немало выдумки, старания и труда проявляли Красовицкая Н.В., Орлова А.Д., Лобыкина Л.И., Сычева Л.В. под руководством  заместителя директора по эстетике Орловой Т.С., превращая актовый зал в неповторимую сказку.
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